



ZPRÁVY Z HRADU (LUKOVSKÉHO)

1/2024

**Jsou významné mezníky v životě lidském. Jsou také slavné návraty, návraty osudové.
A vrátit se může na místo svého počátku i zdánlivě neživý a studený kámen.**

Kámen, patka sloupu z hradní kaple, se po dlouhém putování vrací zpět na hrad.

Podivuhodný osud měla kamenná patka sloupu z hradní kaple. Vznikla před téměř 800 lety při výstavbě hradu a s největší pravděpodobností tvořila architektonickou výzdobu pozdně románské kaple. Při velké renesanční přestavbě, při které kostel zanikl, byl kámen použit do zdiva na jiném místě hradu. Stejně jako její vrstevnice, která je dodnes k vidění ve zdivu spojovacího palácového traktu na nádvoří horního hradu.

Při bourání hradního zdiva se zdobný kámen přestěhoval dolů do Lukova ke Staré lesovně, aby tu sloužil jako lavička. Lavičku si oblíbila druhá manželka Bedřicha Smetany Bettina, která tu strávila 14 let svého života (1895 – 1908) u jejich dcery Zdeňky. Často na kameni, umístěném v zahradě za domem, sedávala.

V 60. letech minulého století se kámen zalíbil jednomu z chatařů a po dohodě s hajným bydlícím v jednom z bytů lesovny jej přestěhoval ke své chatě v lokalitě Vinohrádek. Správa hradu Lukov se snažila kámen desítky let vrátit tam, kam patří, na hrad Lukov. Z různých důvodů se to nedařilo.

Až letos, díky spolupráci s makléřkou Mgr. Alicí Novákovou z realitní kanceláře Explicit reality a novým majitelem chaty panem Ludvíkem Meixnerem, se vrátí kámen zpět na hrad. Stane se tak symbolicky v roce české hudby, v roce, kdy uplynulo 200 let od narození Bedřicha Smetany a 140 let od jeho smrti. Kámen bude umístěn v průchodu vstupní věže, a v průběhu roku na něj symbolicky umístíme fotografii sedící Bettiny.

Samotné stěhování kamene na hrad proběhne **15. května 2024**. Tento den se od **10:00 hodin** na hradě uskuteční i setkání s novináři, při kterém přiblížíme osud kamene i příběh manželky, dcery a vnuků Bedřicha Smetany, kteří na přelomu 19. a 20. století v Lukově bydleli.

Hrad Lukov má nové webové stránky

V březnu 2024 jsme spustili nové webové stránky webu. Mají novou, moderní grafickou podobu a jsou také přehlednější. Výsledek zkontrolujete na www.hradlukov.cz.

TĚŠÍME SE NA SETKÁNÍ V AREÁLU HRADU NEBO NA AKCI, KTEROU JSME PRO VÁS PŘIPRAVILI!